

Közművelődési konferencia

Kilencedik alkalommal rendezik meg a Közművelődési Konferenciát a Szege-di Tudományegyetem Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Karán. Az intézmény közművelődési tanszéke által szervezett és ma kezdődő programsorozaton idén is jeles közéleti személyiségek, a kultúra, a menedzsment és a média kiválóságai vesznek részt. A mostani konferencia átfogó képet kíván nyújtani az elmúlt évtized hasonló rendezvényein felmerült, sokakat érdeklő témákról és kérdésekről. Ebben az évben az szervezők egy teljes napot szentelnek Szegednek. Ez alkalomból szerdán a konferencia vendégei lesznek a város nagyvállalatainak és színházának vezetői. Ezzel egy időben főiskolai amatőr filmek mutatkoznak be a közönségnek. Az első napon, ma délután két órától a Petőfi Csarnok és a Kongresszusi Központ képviselőivel találkozhatnak az érdeklődők, három órakor pedig *Megyesi Gusztáv* az Élet és Irodalom publicistája lesz a vendég a főiskolai kar Szilléri sugáruji épületében. Holnap délelőtt 10 órától *Uj Péter* publicista, valamint az MTI mutatkozik be. Szerda délután Nagy *Bandó András* humorista beszél a politikai viccekről és a viccpolitikáról. Csütörtökön *Kepes András* televíziós műsorvezető és *Jankovics Marcell* rajzfilm-rendező szerepel a konferencián, amely pénteken ér véget.

H. Sz.

Jön az ár?

DM/DV-információ

A hét végi jelentős csapadék hatására heves áradás kezdődött a Felső-Tisza és a Túr határon túli szakaszán; a vízügyi szakemberek számítása szerint a két folyó Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei részén a vízállás hétfőn elérheti a harmadfokú árvízvédelmi készültséget indokoló szintet is. A Tisza hazai szakaszán, Tiszabecsnél jelenleg igen nagy intenzitással árad a folyó, szombat reggel óta több mint két métert emelkedett a vízszint. Vasárnap délelőtt 10 órakor a gátak mentén elrendelték az elsőfokú készültséget.

Diákok közlekedési versenye

Munkatársunktól

Jogosítvánnyal rendelkező, középszintű tanulóknak hirdet közlekedési vetélkedőt a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Balesetmegelőzési Bizottsága. A verseny célja az, hogy a „B” kategóriás („úrvetítő”) jogosítványt megszerző fiatalok elméleti és gyakorlati tudását alaposabban tegyék. A szervezők reményei szerint a kellő oktatásban részesülő tanulókból idővel a korszerű közlekedési morált elfogadó és betartó, balesetmentesen közlekedő főlnöttek válnak. Az elméleti és ügyességi (vezetéstechnikai) feladatok végrehajtásában fiúk és lányok együtt mérkőznek. A vetélkedőhöz nélkülözhetetlen gépkocsit a rendezők biztosítják. A versenyre a lakóhely 2001. március 20-ig jelentkezhetnek az érdeklődők a Csongrád Megyei Balesetmegelőzési Bizottságon. A 62/426-312-es telefonszámon adnak fölvilágosítást.

A béke szigete volt a csongrádi kiscgazdabál Pancza egy évet ígért



Báli pillanatkép: (balról jobbra) Kiss Balázs, Vincze László, Molnár Józsefné, Ábel István és Pancza István. (Fotó: Tésik Attila)

A csongrádi kiscgazdabál fővédnöke, Turi Kovács Béla környezetvédelmi miniszter nem érkezett meg Csongrádra a hét végén; értesüléseink szerint kisebb szemműtéten esett át. Szívesen kérdőztük volna, hiszen ő benne van az események sűrűjében. A bál mintha a béke szigete lett volna.

Vidéken élő emberek, akik a nap huszonnégy órájából keveset tudnak a politikai életnek szentelni, csak azt látják, odafönn a kiscgazdák egymással küzdenek a különféle pozíciókért. Aki itt a csongrádi kiscgazdabál akart tájékozódni, azt látta: *Torgyán* hívei és a reformerek együtt mulatnak, mintha nem lenne itt olyan nagy véleménykülönbség.

Valószínűleg a báli hangulat teszi, de se egyik, se másik nem szomorkodik. *Vincze László* országgyűlési

képviselő érdeklődésünkre elmondotta:

– Azt hiszem, hogy a reformer szót egyesek egy kicsit túlzóan használják. A vidék fejlődését illetően valóban voltak problémák a kormány irányító munkájában, esetleg az FVM-ben. Az eddigi eredmények még jobb lehetnek volna, ha nincsenek személyi problémák... Eljött az ideje nálunk is, hogy „ügyekben” kell gondolkodni, s ennek érdekében minden embert mozgósítani kell a kiscgazdapártban és nyitva tartani a kaput, hogy aki dolgozni akar, az bejöhessen. Megmondom: nem vagyok híve a kizárásoknak. Ehhez a dologhoz egyetlen alkalommal sem adtam a szavazatomat, és nem is fogom. Sőt az a véleményem, akiket korábban valamilyen kisebb-nagyobb ok miatt kizártak, azoknak újra itt a helyük közöttünk. A megyei reformkiscgazdák egyik vezérégyenéségét, *Grecsó Lajost* szintű *Vincze László* hívta meg a

csongrádi gazdabálba, mint *Pancza Istvánt*, a párt megyei elnökét. A csanyteleki párt-szervezet titkári tisztségét újfent betöltő *Grecsó Lajos* lapunk érdeklődésére elmondta: a Csongrád és Kistélek térségi országgyűlési képviselő realpolitikusként tartja, éppen ezért fenntartások nélkül elfogadta az invitálást. Ráadásul szerinte a politikai álláspontokat és az emberi kapcsolatokat nem lehet egyazon gondolati síkon említeni. A megyei elnökről szövegezte: sok tekintetben különböző álláspontokat képviselnek, ennek ellenére *Pancza Istvánnal* szívesen beszélget akár egy-egy bál alkalmával is. A párt megyei vezetőségében azonban szerinte politikai és gazdasági okok miatt mihamarabbi változtatásokra lesz szükség, hiszen a hazai agrárágazat az uniós tagság küszöbén meglehetősen felkészületlenül áll. Kifejtette: amennyiben a megyei vezetés megújítására néhány héten belül sor kerül, az

új elnökségben minden bizalommal csongrádi és város környéki kiscgazdák vezető tisztséget tölthetnek be. Sőt akár *Pancza István* utódja is e kistérségből kerülhet ki. A párt megyei szervezetének elnöke jó szívvel érkezett az „összkiscgazda” mulatságba, ugyanis a csongrádi alapszervezet szerinte nemcsak az FKGP egyik legerősebb megyei bástyája, hanem kitűnő közösség is. *Pancza István* elképzelhetőnek tartotta, hogy e bálon kezdet fogott az utódjával, ám hangsúlyozta: látva az MDF és a KDNP példáját, a pártvezetés megújítását nem lenne szerencsés közvetlenül a választások előtt megtartani. Az elnökségben jelentős személyi változtatásokra lesz szükség, ugyanis az uniós felkészülés 2002-ben a nagy váltást már valóban indokolta teszi. Lezögezte: a jövő évi választások után ő lesz az első, aki példát statuálva – önként megválnak a tisztségétől.

B. Gy. Gy.–M. Sz. J.

Boros beperelné Torgyánt

Zalaszentgrót (MTI)

Torgyán József kinos választás elé állított: bepereljem-e rossz hírem keltéséért, becsületsértésért – közölte szombaton, Zalaszentgróton tartott sajtótájékoztatóján Boros Imre miniszter.

A Phare-ügyek tárgya nélküli és az FVM megbízott minisztere az uniós pályázatokról szóló országos falugazdász képzés-sorozat zalaszentgróti indítását követően cáfolta *Torgyán Józsefnek* a vele kapcsolatos állításait, miszerint munkásor és párttitkár volt.

Boros Imre közölte, hogy a következő frakcióülésen elmondja a pártelnöknek:

„Elnök úr, ha mindez így is lenne, az önre nézve volna nagyobb szégyen. De nem így van, ezt ön is pontosan tudja, mert ismeri az 1998-as képviselő-jelölti írásos nyilatkozatomat”.

– Az elnök úr nagyon kínos választás elé állított: bepereljem be rossz hírem keltéséért, becsületsértésért. Ettől esetleg csak a kiscgazda frakció döntése tarthat vissza – folytatta *Boros Imre*. Megjegyezte: a frakcióülésen felszólítja majd *Torgyán József* felé, hogy az alaptalan rágalmozások vele, a frakció- és a párttagokkal, meg mindenki mással szemben „méltoztassék befejezni”.

Szabadi Béla volt politikai államtitkár jognyilatkozatának háromszori elmar-

dásáról a megbízott miniszter elmondta: ez nem akadályozza, legfeljebb egy halom irat átnézésére kényszeríti őt, hogy a tárgya helyéről tényszerű tájékoztatót készítsen a frakció számára.

– Most a teljes jogkörű miniszteri munkámra figyelek, s hogy a ciklus végéig maradok-e a tárgya élén, az jelentősen függ az FKGP-frakción belüli támogatottságtól, és természetesen a miniszterelnök úr álláspontjától – válaszolta a jövőjét illető kérdésre *Boros Imre*. Hozzátette: azt hallotta, hogy az FVM élére *Torgyán Józsefnek* már 4-5-nél is több jelöltje van, de ő nincs közöttük.

Az ország minden megyéjét érintő, 19 héten át zajló

falugazdász-képzés-sorozat nyitó előadásában *Boros Imre* hangsúlyozta: a fő cél a Sapard-program pályázati rendszerének és a megyei, regionális, országos és uniós források koordinációjának elsajátítása, az agrárágazat EU-felkészülésének bemutatása.

– Magyarország összesen 13,5 milliárd forintot költhet el – az állami társfinanszírozással együtt – a mezőgazdaság- és vidékfejlesztést egybe építő Sapard-program keretében. Ehhez a térségi szemléletet és a pályázatkészítő képességet mielőbb erősíteni kell a regionális irodák segítségével is – fejtette ki a Phare-ügyek tárgya nélküli és az FVM megbízott minisztere.

Könyv Csongrádról

A pontos és naprakész információkkal, fotókkal és grafikonokkal illusztrált kiadvány elkészítésére több kiadvótól kért ajánlatokat az önkormányzat. A legutóbbi

önkormányzati ülésen a képviselő-testület tagjai három lehetőség közül választották ki a legmegfelelőbbet.

A döntéshozók a három példány megjelölését

felvállaló *Ceba Kiadót* bízták meg a könyv elkészítésével. A cég vállalta, hogy a könyvből ezret az önkormányzat részére – 2000 forintos darabonkénti áron – átad, s a fennmaradó példányokat a saját terjesztői hálózatán keresztül árusítja.



jegyzet

Kezeslábas

Nyár óta folyamatosan kapjuk a híreket a Strasbourgba kivándorolt zámolyi romákról, akik mindent megtesznek annak érdekében, hogy politikai menedékhelyre jussanak Franciaországban. Képviselőik legutóbb nem akárhog, a Bourbon-palotában tartottak sajtóértekezletet ügyük állásáról. A francia nemzetgyűlés épületében megrendezett sajtókonferenciát hatalmas érdeklődés övezte, ami azt feltételezi, hogy az idő a zámolyiaknak dolgozik. Bár a francia hatóságok még nem bírálták el kérelmüket, úgy tűnik, számíthatnak a számukra kedvező döntésre.

A zámolyi romák ügye egyébként már a kivándorlásuk után nem sokkal a nemzetközi figyelem középpontjába került, s ez a figyelem tovább erősödött a hét végén. Köszönhetően annak a hírnek, ami a zámolyiakat az orosz titkosszolgálat hozza össze. Egy brit biztonságpolitikai lap állítása szerint ugyanis a romákat az orosz hírszerzők bátorították és bujatták fel az emigrációra és arra, hogy az EU-szervek előtt rossz színben tüntessék fel az uniós csatlakozásra készülő Magyarországot. A hír hallatán a jegyzet írójának legelőször az a történelmi időszak jutott az eszébe, amikor az „ellenség keze betette a lábát” kicsike országunkba.

Ebben a korban a hatalmon lévők nemcsak riogatták a népet az ellenséggel, de a mihezértartás végett a mumussal állítólagosan lepaktálókat koncepciók perében el is ítélték, sőt ki is végezték. Ronda idők voltak, felejtjük el.

Az „ellenség keze most ismét betette a lábát” országunkba. A brit és amerikai hírszerzők azonban lerántották a leplet az újkori mumusról, amely – haladva a korrallal – egészen más módon fészkelte magát hozzánk, mint a korábbiak. Például részvénytulajdonosi vásárlás az egyik legfontosabb magyar ipari cégben. Amire válaszul a kormány prompt szigorítja a vállalatfelvásárlási szabályokat. Ez tiszta és világos beszéd, rendelkezés. Innentől fogva ugyanis a tőkepiaci felügyelet minden további nélkül vizsgálhatja egy óriás vállalat felvásárlása esetén a tulajdonosok közötti esetleges összefonódásokat, s adott esetben kockis mutathat a vevőknek. De mi a válasz a bujtoztatás ügyében?

Jabó C. Székely

Hollandia, Németország, USA

Növekvő külföldi tőkebefektetések

Budapest (MTI)

Magyarországon 2000-ben 2,135 milliárd eurót ért el a közvetlen külföldi tőkebefektetés, ami 15,5 százalékkal több az 1999. évi 1,849 milliárd eurónál – derül ki a Gazdasági Minisztérium összeállításából. A külföldi tőkebefektetésen belül 2000-ben 376 millió euró volt a tulajdonosi hitelek nagysága, így e nélkül 1,759 milliárd eurót fektettek be a külföldiek a magyar gazdaságba. A Gazdasági Minisztérium adatai szerint a közvetlen külföldi tőkebefektetések állománya 2000. végén 21,375 milliárd eurót tett ki.

A GM kimutatása szerint az elmúlt öt évet tekintve 2000-ben volt a legmagasabb a külföldi tőkebefektetések értéke Magyarországon. A közvetlen külföldi befektetések értéke a tulajdonosi hitelekkel együtt 1996-ban 1,815 milliárd, 1997-ben 1,922 milliárd, 1998-ban 1,815 milliárd, 1999-ben 1,849 milliárd euró volt.

A Gazdasági Minisztérium adatai szerint 2000-ben a közvetlen külföldi tőkebefektetők rangsorát Hollandia vezette 515,4 milliárd eurós befektetéssel, megelőzve Németországot, amely 316,6 milliárd eurót investált. Az Amerikai Egye-

sült Államok 238,5 milliárd eurót fektetett be 2000-ben Magyarországon, ezzel a harmadik helyen áll a külföldi befektetők között. A rangsorban Belgium a 201,5 milliárd euró befektetéssel a negyedik helyet foglalja el, míg Finnország a 112,1 milliárd eurót kitevő investícióval az ötödik helyre lépett.

A legjelentősebb tőkebefektető országok részesedése évről-évre kisebb-nagyobb mértékben módosult, 1999-ben és 2000-ben a legjelentősebb Ausztria részarányának csökkenése, valamint a holland befektetők tényerése volt.

Ezzel párhuzamosan fokozatosan emelkedett a magyar vállalatok külföldi tőkekihelyezése. A magyar cégek 2000-ben 603 milliárd eurót fektettek be külföldön, ami jelentős emelkedésnek számít az 1999. évi 237 milliárd, az 1998. évi 428 milliárd és az 1997. évi 389 milliárd euróhoz képest. A 2000. évi látványos emelkedés többnyire a Mol jelentős tőkekihelyezésének tudható be.

A magyar tőkeexport célországai között 2000-ben Szlovákia állt az élen, ahová 299,9 milliárd eurót fektettek be a magyar cégek. Dániában 136 milliárd, Csehországban 46,7 milliárd eurót fektettek a magyar vállalatok. A Romániába irányuló magyar tőkeexport 2000-ben elérte a 9,5 milliárd eurót.